



学习借鉴高质量发展成功经验 推动四平全面振兴全方位振兴

四平市代表团赴松原市考察学习

本报讯(全媒体记者 刘爽)8月10日至11日,我市代表团在市委书记郭灵计带领下,赴松原市考察学习。市人大常委会主任娄少华,市委副书记、市长胡斌,市政协主席侯川参加。松原市委书记李晓杰,市委副书记、市长陈强,市政协主席王晓敏陪同活动。

穿行在雅达虹工业集中区,干净宽敞的道路两侧,高耸林立、排列整齐的厂房在蓝天的映衬下气势磅礴、蔚为壮观。考察团一行深入中车松原新能源装备产业园项目、正泰2GW新能源及智能电气产业园项目现场,深入了解产业规模、工艺技术、全产业链布局等情况。考察中,松原着力打造的全产业链布局给代表团留下深刻印象。郭灵计表示,松原发展速度之快、实力之强、水平之高,经济社会各方面取得了傲人成绩,令人倍感振奋。四平将大力学习借鉴松原高质量发展的成功经验,进一步解放思想、培优产业、强化招商,推动四平经济社会实现高质量发展。希望两地进一步加强交流合作,携手同行、共同进步,为推动新时代吉林全面振兴全方位振兴贡献力量。

在查干湖旅游经济开发区,郭灵计一行参观了查干湖生态小镇、生态水岸广场、大玉儿湿地、希望广场、野鸭湾湿地等处,大家边走边看边听,与相关负责人深入交流,详细了解查干湖生态保护、产业发展、品牌建设等情况。郭灵计说,松原市一张蓝图绘到底,不断丰富生态旅游内涵的探索实践,让我们深受启发、由衷钦佩。我们将对标先进,结合四平自身优势,把好的经验做法



8月10日至11日,市委书记郭灵计率队赴松原市考察学习。

胡斌深入双辽市调研企业入规入统工作时强调 抢抓机遇 深挖潜力 优化服务 破解难题 加快打造四平振兴发展新动能

本报讯(全媒体记者 陈凯)8月11日,市委副书记、市长胡斌结合开展“基层建设年”和“服务企业年”活动,深入双辽市就企业入规入统工作进行调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府“两确保一率先”部署,围绕“遍访、解难、增信心、促发展”十字主题,抢抓机遇、深挖潜力,优化服务、破解难题,加快打造四平振兴发展新动能。

在永林化工有限公司和中晟泊瑞工程有限公司,胡斌与企业负责人深入交谈,详细了解企业经营模式、生产技术、项目建设、要素保障等情况,认真询问企业在生产经营中还存在哪些困难,现场办公推动解决。

调研中,胡斌强调,要提高思想认识,切实增强抓好入规入统的责任感,主动对接服务,加强业务指导,培育更多企业入规入统,助力我市经济高质量发展。要深刻领会企业“知心人”重

要意义,聚焦企业实际困难和问题,列出需求清单、采购清单、问题清单,逐一逐项协调解决。要围绕打造品牌发力,聚焦“四平制造”“四平地产”“四平商服”,进一步建强产业链、优化供应链,推动本地产品优势互补,畅通上下游产需衔接,促进区域一体协同共进,努力打造多点支撑多业并举多元发展新格局。

市政府秘书长邱岩和双辽市主要负责同志参加活动。

金融『活水』精准滴灌 助力实体经济行稳致远
——我市金融系统助企纾困服务中小微企业纪实

全媒体记者 王冬雪
通讯员 龚泽宇

为进一步拓宽企业融资渠道,提升金融服务质效,市金融办充分利用金融科技手段,与省惠企管理公司合作,共建“吉企银通”四平分平台,搭建政银企对接桥梁,助力中小微企业享受各种优惠政策,得到更好发展。

疫情发生以来,市金融办联合人民银行四平中心支行、四平银保监分局,快速指导金融机构重点支持疫情防控和企业复工复产,把支持实体经济尤其是中小微企业发展的各项政策措施落到实处。通过积极深化金融援企、多渠道深入开展银企精准对接,切实缓解中小微企业融资难问题。

高度重视 严格落实 金融助力稳增长

市金融办为稳定经济发展,研究部署了经济稳增长金融服务、防范化解金融风险等相关工作,第一时间向各县(市)区金融工作部门、全市金融机构和地方金融组织转发了《关于做好金融支持疫情防控保障民生和支撑实体经济稳定发展的通知》《锁定吉林经济稳增长目标全力支持备春耕和复工复产的主要金融措施》等有关政策,联合人民银行、银保监分局制定了《四平市金融支持复工复产的主要措施》《四平市2022年获得信贷指标优化提升工作方案》《吉林省四平市黑土地保护绿色信贷实施指南》,引导各金融机构加大信贷资金供给力度,有效满足企业融资需求,助力地方经济稳增长。

市金融办在5月组织城区银行、保险、担保、农金服等17家金融机构召开了稳经济金融恳谈会,并联合人民银行四平中心支行,通过座谈交流、实地调研等方式对我市11家金融机构开展了金融助力经济稳增长情况调研,旨在找出各金融机构助力稳经济发展中存在的问题并明确下一步拟采取的各项措施。通过实地调研及与企业和金融机构的座谈,关注企业困难,倾听企业诉求,了解企业在金融政策落实及服务需求和推进高质量发展的意见建议。

同时,为帮助企业纾解困难,开展“服务企业年”活动,制定服务活动方案,落实惠企政策,精准发力,推动市场主体恢复发展。

紧盯需求 强化服务 助推金融产品惠民

市金融办协调各金融机构整理形成各类文件,推送给各重点需求企业。配合市项目中心组织银行机构进行项目融资产品推介。梳理形成了《四平市金融机构疫情期间信贷产品汇编》《疫情期间驻平部分金融机构支持各春耕金融政策》《四平市银行保险机构支持复工复产金融措施(第一批)》《金融支持复工复产惠民政策》《个人按揭贷款延期还款政策(第二批)》,通过“吉企银通”四平分平台及市委宣传部微信公众号“四平发布”向社会公布。

据了解,我市围绕“专精特新”“三百”行动、制造业、重点项目、保供等重点领域,协调相关部门进行摸排,对重点企业、生活必需品重点保供企业、工业重点保供企业、5000万元以上融资需求项目等进行梳理,梳理出有融资需求的重点企业信息,对各单位服务企业年遍访企业活动中梳理的企业融资需求整理推送组织对接。

今年以来,市金融办通过电话连线、走访调研、召开座谈会、视频会议等方式共举行融资对接活动48场次,成功对接金额7.4亿元。其中,3月18日联合省金控、省“专精特新”中小企业融资服务中心举办了全省首场“专精特新”企业线上融资对接活动,帮助我市三家“专精特新”企业得到了工商银行、邮储银行等省市两级金融机构一对一的专属服务,达成合作意向5600万元,已成功放款300万元。在四平市“专精特新”中小企业政银企对接会上,6家企业与银行签订了意向授信协议,信贷额度2.1亿元,10家企业与银行达成意向授信额度共计3.2亿元。对各单位服务企业年遍访企业活动中梳理推送的企业融资需求信息81条,准确记录并逐一及时组织融资对接工作,已成功放款500万元。

截至6月末,“吉企银通”线上融资平台四平分平台认证企业1903户,放款40.14亿元。四平新型农业经营主体专区为个人、新型农业经营主体放款2.1亿元。(下转二版)

坚定不移稳增长·创新突破看四平

优化营商环境永远在路上

全媒体记者 崔圣驰

近年来,我市发展质量效益不断提高,创新动力显著增强,动能转换提速增效,对资本、人才、项目等创新要素吸引力日益增强。这得益于全市招商引资、上项目,更离不开各级各部门精心打造的优良营商环境。

当前,各地的发展竟速,已经由传统的资源、政策的比拼转变为优化营商环境的较量。市场经济条件下,人才、资金、项目“择良木而栖”,好的营商环境,就是集聚各类要素的“引力场”,就是更持久的生产力、竞争力、吸引力。

营商环境要升级,首先是标准要升级。古语云:“取乎其上,得乎其中;取乎其中,得乎其下;取乎其下,则无所获矣。”没有对标一流的高标准、严要求,营商环境建设就如桌子底下放风筝——起势不够,自然飞不高、飞不远。营商环境是“比”出来的。我们不仅要

跟自己比、纵向比,更要跟别人比,横向比,以“没有最好,只有更好”打造比较优势,营造更多企业青睐四平、选择四平、扎根四平的营商环境高地。不仅要树立起更高的标准,而且要以更大的决心、更大的力度、更快的步伐、更强的危机感和紧迫感,自我加压,奋起直追,迎头赶上。

当前是市场格外需要信心、特别需要温暖的时期,也是以优质的营商环境招商、安商、稳商的机遇期,我们要以钉钉子精神打造营商环境“升级版”,当好“有呼必应、无事不扰”的“店小二”,打造一流营商环境,助力经济发展。

快语新言



《乡村味道》